

青春志愿行 温暖回家路

我市春运“暖冬行动”志愿服务系列活动启动

□记者 杜营营

本报讯 为全面贯彻市委、市政府有关部署要求，落实落细全市2025年综合运输春运工作会议精神和团省委工作安排，进一步发挥志愿服务在春运中的重要作用，1月13日，“青春志愿行·温暖回家路”2025年周口市春运“暖冬行动”志愿服务系列活动正式启动。

此次活动由团市委、市交通运输局、市青年志愿者协会主办，漯阜铁路有限公司周口客运站承办，活动时间为1月14日至2月22日，共计40天。

在此期间，来自我市各级团组织、各高校和各社会组织的青年志愿者将分布在高铁站、火车站、客运中心站等人员密集场所，提供购票引导、候乘指引、安全提示、咨询答疑、秩序维护、帮扶老弱病残孕等志愿服务。

按照工作部署，团市委在高铁周口东站设立青年志愿服务驿站，围绕春运志愿服务主题，开展新春旅游推介、快闪、歌唱等活动，进一步展现周口旅游文化魅力，营造新春暖心氛围。

团市委有关负责人表示，下一步，市团委将继续发挥联系青年、组织青年、服务青年的桥梁纽带作用，持续深化“暖冬行动”志愿服务，让春运归途变得有温度、有温情，进一步推动全市志愿服务事业高质量发展。

书香陪我阅读



昨日，市民带着孩子在市新华书店内读书。孩子们或聚精会神地看书，或认真听家长讲故事，在书香的陪伴下度过了有意义的一天。
通讯员 葛家林 摄

淮阳区政协书画院
举办迎春书画笔会

书画家挥毫泼墨。

□记者 王伟宏 文/图

本报讯 妙笔生花送祥瑞，翰墨凝香迎新春。近日，淮阳区政协书画院举办迎春书画笔会。

活动现场，书画家挥毫泼墨，用丹青描绘精美画卷，用翰墨书写新春祝福，一句句墨香四溢的诗句、一副副寓意美好的春联、一张张喜气洋洋的“福”字、一幅幅意境深远的画作，展现书画艺术之美，表达了对新春佳节的美好祝愿。

近年来，淮阳区政协书画院认真履行加强“书香政协”建设、弘扬传统文化职责，多次组织开展书画笔会，连续3年联合周口师范学院举办书法展、设计展等。此次书画笔会充分发挥了区政协组织以书画会友、团结联谊的职能作用，活跃了区政协机关文化生活，也促进了“书香政协”建设。

我市今年征兵工作全面展开

□记者 陈永团 窦娜

本报讯 强国必须强军，军强才能国安。1月15日，全市征兵工作会议召开，标志着我市全面启动今年“一年两季”征兵工作。记者从会上获悉，我市上半年征兵工作从2月15日开始至3月31日结束，征集对象以大学生为重点，突出各级各类学校毕业生征集，优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。

按照征集年龄要求，男青年为2025年年满18周岁至22周岁，普通高等学校本、专科毕业生，符合毕业条件的毕业班学生放宽至24周岁，研究生毕业生

及在校放宽至26周岁；女青年为2025年年满18周岁至22周岁，全日制研究生应届毕业生及在校放宽至26周岁，上半年征集的2024年普通高等学校全日制本、专科应届毕业生放宽至23周岁。

据了解，适龄青年应当在其户籍所在地应征，经常居住地与户籍所在地不在同一省（自治区、直辖市）且取得当地居住证3年以上的，可以在经常居住地应征。普通高等学校应届毕业生和在校生可在学校所在地应征，也可在入学前户籍所在地应征，大学新生在入学前户籍所在地应征。适龄青年自行登录“全国征兵网”如实填写相关信息报名应征。

市交通运输局：

开展综合整治 保障出行安全

□记者 王凯

本报讯 春节临近，人流、物流、车流集中，市交通运输局聚焦人、车、路、企重点环节开展整治行动，确保交通运输行业安全稳定。

进入冬季以来，市交通运输局持续进行安全生产重大风险隐患排查整治，成立工作专班，按照“企业自查、部门排查、上级抽查”的方式，对企业开展一次全覆盖重大风险隐患排查整治行动，排查企业452家，发现问题935个，整改926个；与公安部门开展联合治超“百日攻坚”和道路交通安全联合治理“冬季守护”专项行动，持续加大执法查处力度；与豫南六市联动执法，重点查处“三超一疲劳”等各类运输违法行为，查处非法营运车辆75辆、违规经营车辆36辆、超限

超载车辆89辆。

市交通运输局还积极推进普货车动态监控升级工作，安装监控设备5.4万套，安装率达100%。通过视频监控，后台人员对普货车偏离车道、与前车距离过近、司机接打电话等19个问题进行风控护航，普货车运输安全风险得到有效控制。

1月3日，市交通运输局组织召开全市出租车行业管理暨服务提升现场会，开展道路运输综合整治暨文明优质服务提升行动，全力以赴保障旅客安全便捷舒适出行，实现“保出行、保畅通、保安全、保稳定”工作目标。

排查安全隐患 筑牢全民防线